

# 队建狠抓“四细节” 执法再上新台阶

本报讯(记者郭成 通讯员王国宏 徐勇)今年以来,乌兰察布市集宁区交警大队紧抓“四个细节”,规范民警执勤执法行为,促进执法规范化再上新台阶。

紧抓思想细节,端正执法态度。注重随时对民警思想动态的掌握和分析,要求民警牢固树立“立警为公、执法为民”的思想,做到既要严格、公正、文明执法,又要把自己的执法活动融入到党的政策和大队的要求上来。

紧抓业务学习细节,强化职业意识。要求民警对《道路交通安全法》及其配套法规等相关内容进行巩固学习,尤其把与路面执勤执法紧密联系的《道路交通安全法违法行为处理程序规定》以及上级有关文件精神作为学习的重点,使民警真正做到怎样才能依程序执法、依法行政。

紧抓内务细节,树立良好形象。要求民警严格按照《公安机关人民警察内务条令》,通过自查、互查、抽查等形式,认真整改警容警

姿不严谨、谈吐举止不文明、办公秩序不正规等问题,努力营造“环境怡人、秩序井然、行为规范、形象良好”的内务环境。

紧抓防护细节,确保安全执法。通过面对面交流、开展培训、集中学习等,提高民警、辅警的安全防护意识和自我保护能力。



7月16日,在呼伦贝尔市额尔古纳市,一场暴雨突如其来,迅猛的雨势造成城区部分街道积水严重,额尔古纳市公安局交巡警大队迅速启动恶劣天气应急预案,加派警力,在积水较严重路段对过往车辆进行引导,全力避免道路拥堵和交通事故的发生。  
蒋浩  
李增根 摄

## 安装监控设备 抓拍违法行为

呼伦贝尔讯 为进一步提高道路交通安全管控能力,促进市民文明出行,确保斑马线前行人的优先权和安全通行,近日,呼伦贝尔市公安局交警支队在海拉尔区6条斑马线上安装了12套监控设备,抓拍机动车不礼让斑马线违法行为。

今年上半年,该市各级交警部门坚持“奖惩并举”的原则,加大斑马线前执勤执法力度,采取人工拍摄现场处罚的方式,共查处机动车不礼让斑马线交通违法行为23928起;开展不礼让斑马线“随手拍”奖励活动,积极动员群众监督,共同呵护斑马线上的文明,引导城市文明新风尚,活动开展以来,该支队已受理举报131起,发放奖金2620元。(王玲玲)

## 加大整治力度 强化交通管理

本报讯(记者唐旺勤 通讯员云峰)为了更好地规范道路交通秩序,有效消除道路交通安全隐患,近日,呼和浩特市武川县交警大队针对群众反映的车辆乱停乱放违法行为突出的问题,持续开展交通整治行动。

行动中,执勤民警采取“教育为主,处罚为辅”的方式,对路边非停车位临时停放的,通过劝导教育,及时提醒驾驶员尽快将车辆驶离;对违规停车、机动车驾驶员不在场的,一律拍照取证、张贴违法停车告知单。

经过整治行动,在一定程度上有效地震慑了机动车乱停乱放违法行为,为下半年辖区交通安全管理工作创造了良好的开端。

## 强化“六大纪律”教育 发挥党员民警作用

乌兰花讯 为进一步深入推进“党的建设质量提升年”各项工作,认真落实好各项任务,近日,乌兰察布市四子王旗公安局经侦大队党支部召开“六大纪律”专题教育部署会。

该大队党支部全体党员通过开展“六大纪律”专题教育活动,深刻领会其精神实质及其内涵,牢固树立纪律意识和规矩意识,深入推进党的纪律建设。

通过参加部署会,全体党员民警深刻认识到严明党的纪律的重要性,并做到率先垂范,以身作则,把学习成果运用到工作生活中。(杨永根)

## 扎兰屯监狱举办医保知识专题讲座

扎兰屯讯 近日,扎兰屯监狱邀请扎兰屯市医保局工作人员到监狱,为即将刑释的服刑人员举办医保知识专题讲座。全狱即将刑释的20余名服刑人员现场听取了讲座。

在介绍了我国的医疗保险制度以及呼伦贝尔市医疗保险概况基础上,工作人员重点介绍了参保业务和医保待遇两大部分,对参保范围和对象、基金征缴、个人账户管理、缴费年限要求、欠费中断缴费

的影响、职工居民医保的衔接、医保关系转移等一些政策性规定进行了具体介绍,对服刑人员回归社会后可能遇到的参保、医疗账户资金的使用、门诊待遇、大病保险、生育保险医疗费待遇等问题进行了详细解读。

讲座内容涉及服刑人员刑满释放后的切身利益,具有很强的针对性、指导性和实用性,受到服刑人员的普遍欢迎。(于涛 宋波)

## 采取多项措施

本报讯(记者郭成 通讯员刘锦峰)进入7月以来,乌兰察布市察右后旗交警大队结合正在开展的“大学习、大提升”活动,以执法规范化建设为抓手,采取有效措施,不断规范事故民警的执法行为,确保执法办案工作规范有序。

该大队通过开展队伍教育整顿、剖析正反典型案例等活动,对民警加强警示教育,增强民警的自我约束力,教育民警增

## 提升队伍素质

强自律意识,增强拒腐防变能力,确保无违法违纪问题的出现;充分发挥事故处理主管领导、事故民警、法制员的“把关”作用,对案件定性和办案程序实行逐级法制审核制度,严把执法办案质量关;严格按照公安部交管局《交警系统执法记录仪使用管理规定》,全面规范管理和使用执法记录仪,将录音、录像资料规范同步上传、时时监控。

## 化德县交警大队严查“三超一疲劳”行为

本报讯(记者郭成 通讯员马亚平 李雅琪)为预防和减少道路交通事故的发生,连日来,乌兰察布市化德县交警大队组织警力,对超速行驶、客车超员、货车超载和疲劳驾驶开展了严格整治行动,全面提升广大交通参与者的安全意识和法治意识。

为确保行动取得预期效果,该大队结合“三超一疲劳”交通事故发生的

规律和特点,科学部署警力,采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,深入辖区S105线、S208线等主要干道和城乡结合部等重点路口、路段,严厉查处短途客车超员、超速、疲劳驾驶等严重交通违法行为,使非法载客、非法营运、超速超员、疲劳驾驶、违法停车、涉牌涉证等交通违法行为得到了有效遏制。

## 交警突击夜查

尼尔基讯 近日,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗公安局交警大队以“百日攻坚”为契机,开展晨检涉牌涉证、夜查酒驾等系列突击行动,全面净化全旗道路交通环境,重拳打击各类交通违法行为。

经过合理部署警力和布置岗勤点,大队分别在尼尔基镇餐饮一条街两处重要出入口、繁华娱乐场所街区、出入尼尔基镇的四个重点出入口和江桥出入口设置警力,重点查处涉牌涉证、酒后驾驶、毒

## 净化交通环境

驾、超员、超速等在夜晚易发、高发的交通违法行为。同时,因进入夏季后,尼尔基东出口的江桥下成为群众聚餐宴会的重点场所之一,也是酒后驾驶的高发地点,大队此处也设置了临时检查卡点,对过往车辆逢车必检,开箱验视,把好安全防范关。

突击行动从晚8时至11时开展,大队对涉嫌醉酒驾驶、饮酒驾驶、无证驾驶交通违法行为人全部进行依法处理,让交通违法行为措手不及。(郭悦)

## 宪法培训走进企业 提高认识促进和谐

乌海讯 为深入学习贯彻党的十九大精神,进一步提高全社会宪法意识,弘扬宪法精神,树立宪法权威,在企业营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法的浓厚氛围,近日,乌海市司法局、神华乌海能源公司在能源公司职业培训中心联合举办了“宪法修正案宣讲进企业”活动。来自全市神华能源系统23家基层单位的100多名普法骨干和普法信息员在培训中心参加了为期一天的学习培训。

宣讲现场,乌海市普法讲师团讲师、内蒙古晟律师事务所张律师张爱华对新修订宪法的重要意义、基本考虑、总体要求和原则、形成过程、具体内容进行了细致解读,并与企业工作人员相互交流,解答工作人员的提问。通过讲解,大家深刻认识到,宪法修改,是党和国家政治生活中的一件大事,是党和国家从新时代坚持和发展中国特色社会主义社会意义全局和战略高度作出的重大决策,是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。

能源公司有关领导表示,此次宪法修正案宣讲紧跟热点,使大家进一步了解了宪法修改的重大意义和有关内容,效果很好,希望多开展类似活动,使企业职工能进一步增强法治信仰,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

在培训会上,司法局向神华乌海能源公司赠送了150册《中华人民共和国宪法》读本。(高亚平)

## 深入酒店检查 消除火灾隐患

乌海讯 为坚决预防和遏制重特大火灾事故的发生,近日,乌海市公安消防支队海南区大队派员深入辖区酒店宾馆,开展消防安全检查。

该大队此次重点对软件资料、疏散通道、安全出口的畅通情况、灭火器配备好用情况,应急照明灯、疏散指示标志是否好用情况,消防设施、设备是否完好有效,用电线路情况、室内装修材料是否符合要求等做了安全检查。同时,消防工作人员向各场所负责人讲解消防安全管理注意事项以及防火安全知识,要求各场所要加强从业人员的消防安全教育和培训,学习和掌握基本的防火灭火常识,定期开展好自查,及时消除火灾隐患。

针对检查中发现的问题,检查人员对能当场整改的单位,要求其立即进行整改,对于不能当场整改的单位提出了整改意见,并积极指导被检查单位制定整改措施,逐项落实整改,切实加强消防安全管理,确保单位消防安全。(乌海市消防支队供稿)

## 举办“警务广场”活动 倡导文明平安出行

乌海讯 为了全面深化海勃湾城区的交通安全宣传工作,有效提升广大交通参与者的文明交通理念,营造平安、畅通、文明、和谐的道路交通环境,近日,乌海市公安局交警支队海勃湾大队“警务广场”活动在人民公园北门展开。

该大队民警通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、对过往群众发放交通宣传资料和详细讲解酒后驾车、无牌无证、超速超员等交通违法行为的危害性、礼让斑马线及电动三四轮车上路行驶等相关法律法规,赠送交通安全宣传小礼品的方式,进行了宣传,并与现场群众开展了互动交流,提醒广大驾驶人和群众自觉遵守交通安全法律法规,做到文明平安出行。

“警务广场”活动有效地增加了居民的道路交通安全法律法规知识,提升了群众的交通安全意识。活动当日,共发放宣传材料500余份,接受群众咨询90余人次,收到了良好的宣传效果。(杨利军 袁春礼)

